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                                                                                                                                        26 Ιουλίου 2024 
                                                                                                                                               Αρ. Πρωτ.: 43  

           
Προς: κ. Εμμανουήλ Παπασάββα, Διοικητή Νοσοκομείου Παίδων  «Η Αγία Σοφία» 
 
Κοιν.:  
1. κ. Άδωνι Γεωργιάδη, Υπουργό Υγείας  
2. κ. Γεώργιο Παπαθεοδωρίδη, Πρόεδρο Ελληνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων 
3. κ. Ιωάννη Βαρδακαστάνη, Πρόεδρο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 
  
Θέμα: Αδυναμία αιματολογικής εξέτασης μέτρησης ειδικού φαρμάκου tacrolimus (Prograf) σε 
ανήλικους μεταμοσχευμένους ασθενείς. 
 
Αξιότιμε κ. Παπασάββα, 
 
Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την ανησυχία μας για ένα πολύ 
δυσάρεστο γεγονός και αναφερόμαστε στην αδυναμία του νοσοκομείου σας να προβεί στην 
αιματολογική εξέταση μέτρησης του ειδικού φαρμάκου tacrolimus (Prograf) λόγω έλλειψης του 
απαραίτητου ιατρικού μηχανήματος. Μιας πολύ σοβαρής εξέτασης που ΚΑΘΟΡΙΖΕΙ τη 
βιωσιμότητα του ηπατικού μοσχεύματος και κατ’ επέκταση του ίδιου του μεταμοσχευμένου 
ασθενούς. 
 
Θα θέλαμε να σας επισημάνουμε ότι ο τρόπος αντιμετώπισης του προβλήματος από το 
νοσοκομείο σας, παραδίδοντας το δείγμα της αιμοληψίας στα χέρια των γονιών, προκειμένου να 
μεταφερθεί  λόγω εγγύτητας στο Γ.Ν.Α. «Λαϊκό» για την πραγματοποίηση μιας τόσο σοβαρής 
και εξειδικευμένης εξέτασης χαρακτηρίζεται επιεικώς απαράδεκτος, αφού δεν εξασφαλίζεται η 
ασφαλής μεταφορά του δείγματος μ’ επακόλουθο, μέχρι και την πιθανή αλλοίωση των 
αποτελεσμάτων. 
 
Το δυσάρεστο αυτό γεγονός μεγιστοποιείται όταν με την επιστολή 4618/4.6.2024 του Ελληνικού 
Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων το νοσοκομείο σας ορίζεται ως ένα από τα δύο ειδικά ιατρεία 
στην Αθήνα, υπεύθυνο για τη διαχείριση των ανηλίκων ασθενών μεταμοσχευμένων από ήπαρ. 
 
Όπως κατανοείται για ένα τέτοιο σοβαρότατο γεγονός και ως ειδικό ιατρείο υπεύθυνο για τη 
διαχείριση των ανηλίκων ασθενών μεταμοσχευμένων από ήπαρ θα έπρεπε ήδη να έχετε προβεί 
στη βέλτιστη λύση που είναι η αγορά του συγκεκριμένου μηχανήματος. Η μεταφορά του  
φιαλίδιού της αιμοληψίας στο Γ.Ν.Α «Λαϊκό» μπορεί να γίνει αποδεκτή μόνο ως προσωρινή λύση 
και εφόσον εξασφαλίσετε την ασφαλή μεταφορά του δείγματος με δικά σας πιστοποιημένα 
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μέσα ώστε να διασφαλιστεί η πραγματοποίηση της εξέτασης στο σωστό χρόνο και με ορθό 
τρόπο και κυρίως η εγκυρότητα  των αποτελεσμάτων!! 
 
Για το λόγο αυτό, θα θέλαμε να μας πληροφορήσετε το χρόνο που χρειάζεστε για την επίλυση 
αυτού του τόσο σοβαρού ζητήματος και ζητάμε τη συνεργασία σας ώστε να αποφεύγονται 
τέτοιου είδους δυσλειτουργίες, πολύ σημαντικές για τη βιωσιμότητα ενός μεταμοσχευμένου 
ασθενούς.   
 
Με εκτίμηση, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
         

 


